



出品:体育新闻中心
统筹:尹成君
美编:刘冰霖
组版:继红

6月9日凌晨,第14届欧洲杯将在波兰拉开大幕。英雄早已经备好烈马,好汉早已经磨亮刀剑,战鼓一旦擂起,热血必将沸腾。来吧,抛开一切烦恼,敞开心扉,好好欣赏一届与众不同的欧洲杯吧。

自娱自乐,看一届别致的欧洲杯

本报记者 胡建明

品异国风情

本届欧洲杯由波兰及乌克兰联合举办,这届赛事是继2000年后第三次由两个国家共同举办。按照赛程安排,在波兰将进行本届欧洲杯开幕式和揭幕战,而决赛则安排在乌克兰。

波兰,欧洲的心脏,被著名历史学家诺曼·戴维斯称作“上帝的游乐场”,这里曾经诞生了肖邦、居里夫人等世界名人。二战时期,波兰首都华沙85%的面积被夷为平地,如今的华沙几乎算是从废墟上重建起来的都市。

本届欧洲杯开幕式和揭幕战被安排在华沙国立竞技场进行,这里还将进行波兰与俄罗斯、希腊与俄罗斯的两场小组赛,以及一场八强赛、一场半决赛。其他的比赛被安排在波兰波兹南市政球场、格但斯克PGE体育场以及弗罗茨瓦夫市政球场进行。

乌克兰首都基辅是一座古老的斯拉夫城市,有“俄罗斯诸城之母”之称,至今这里还保存着索菲亚大教堂、基辅洞窟修道院以及精致的安德烈耶夫教堂。基辅的奥林匹克球场是2012年欧洲杯最大的场馆,能

容纳63195人,本届欧洲杯决赛将在这里进行。2012年欧洲杯冠军将在这座球场诞生。小组赛期间,这里几乎成了瑞典的主场,分别是瑞典与乌克兰、英格兰、法国的三场比赛。

看美女缤纷点缀

早在欧足联刚宣布波兰成为2012年欧洲杯举办国时,就有球迷兴致勃勃地讨论说,有条件的球迷可以去波兰看看乔安娜·克鲁帕等世界名模。随着欧洲杯的脚步越来越近,波兰派出了他们的美女体育部长乔安娜·穆夏迎接球迷。穆夏向全世界球迷发出了邀请:“我们欢迎球迷来到位于华沙、格但斯克、波兹南和弗罗茨瓦夫的现代化球场,亲身体验激情四射的足球比赛。同时,我们也邀请你们品尝美味的波兰菜肴,探访意趣盎然的旅游景点。”她说,通过这次欧洲杯,世界将会重新认识波兰。

与波兰相比,乌克兰美女更多、更火辣。在欧洲杯筹备期间,乌克兰著名女权团体“费曼”,就用身体作为武器,喊出各种抵制欧洲杯的声音。她们表示,在6月份的欧洲杯期间将继续用身体抵制比赛。除此之

外,乌克兰前总理季莫申科也成了欧洲杯期间被关注的焦点。鉴于乌克兰反对派领袖季莫申科狱中绝食及该国政府拒绝为其治病放行,很多国家已经发出了抵制乌克兰欧洲杯的呼声。

盼死亡来得更悲壮

论总体实力,B组是四个小组中最强的一个,同时也是最残酷的一个。看看FIFA排名,本小组排名最低的丹麦也高达第十位,而德国、荷兰、葡萄牙分列第二、第四和第五位。细心的球迷会发现一件有趣的事情,2010年南非世界杯上,葡萄牙、德国和荷兰分别在1/8决赛、半决赛和决赛中,与冠军西班牙交锋,结果三支球队均以0:1败北,由此可见三支球队均有和世界冠军一较高下的实力。相信任何教练遇到这种情况都哭笑不得,即便能成功出线,肯定也是拼得两败俱伤。丹麦并非等闲之辈,有这支队伍搅局,这个小组的争斗将更加激烈。

现在,球迷们比较担心的是,这些球队可能会为了搏得一个出线名额,在小组赛中放弃引以为豪的华丽打法,而用保守的

打法苟且偷生。为此,有球迷“警告”说:“如果他们为了出线名额而舍弃自己的风格,那我们就将离他们而去。我们宁肯看到一种更为悲壮的死亡!”

要冠军,更需要童话

1992年瑞典欧洲杯,丹麦队在预选赛阶段就惨遭淘汰,但当时打入决赛圈的南斯拉夫因为战争遭制裁,被禁止参赛,丹麦幸运地顶替入围。结果,他们一路过关斩将,最后以2:0战胜德国队夺冠,爆出了那一届欧洲杯最大的冷门。当时有评论如此评价丹麦队:“丑小鸭最后来到宴会,却带走了最大的蛋糕。”这就是欧洲杯历史上最值得铭记的丹麦童话。

本届欧洲杯,很多人更关心的是西班牙能否卫冕,以及荷兰、德国、意大利、英格兰、法国是否有能力与西班牙一争高低,很少有人关心,是否会有球队像1992年的丹麦队那样书写新的童话。好在两个东道主波兰和乌克兰还心存梦想,像波兰就喊出了“团结起来,把不可能变成可能”的口号,乌克兰的口号也很给力:“乌克兰人,现在是属于我们的时刻!”

2012的预言欧洲杯

胡建明

距离2012年12月21日还有半年多的时间,第14届欧洲杯来了。人是一种很奇怪的物种,越是到了危险触手可及的时候,越显得镇定,越会自娱自乐。这一届欧洲杯,在部分人看来,就是世界末日到来之前的一次足球大狂欢。

充满戏谑感的事情发生了,而且大家似乎都是在朝着一个方向发力,希望能借本届欧洲杯,培养一下预测未来的能力。如果自己没有这方面的天赋,那就

借助于身边的道具。2010年纵横南非世界杯的预测大师“章鱼保罗”已然成为一个楷模。

于是乎,一支肩负重任的“通灵部队”紧急成立了,部队成员包括来自乌克兰的一名叫弗雷德的宠物鼯,一只名叫“巫师”的真正的乌克兰猪,一只来自英国的名为尼古拉斯的“草泥马”,一只来自德国的名为“茜茜公主”的腊肠犬,一只名叫玛格达莱纳的双头乌龟,还有来自波兰的大

象Citta、驴子Katherine、鸚鵡Jacko……它们将是本届欧洲杯的座上专家,负责指导广大球迷预测赛果。

在这些座上专家中,有的已经被印证为真专家。比如那名字叫尼古拉斯的“草泥马”,就在不久前刚刚结束的欧冠决赛中成功预测切尔西夺冠。而“茜茜公主”则被认为是一名“伪专家”。同样是在欧冠决赛中,它坚持认为拜仁能击败切尔西。据知情人士透露,结果出来后,“茜茜公

主”郁郁寡欢,憔悴了许多。

不得不说,这必将是一届充满神奇的欧洲杯。它的神奇之处不在于荷兰、德国、葡萄牙被分在了“死亡之组”,不在于乌克兰因为美女季莫申科而惨遭抵制,也不在于欧足联首次采用五裁判制……而在于动物被利益集团包装成了“预言专家”。

闭上眼睛想一想,都会觉得这届欧洲杯会很好玩,很好玩。